

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА Областная



22 ИЮЛЯ 2013 ПОНЕДЕЛЬНИК № 79 (1100)

WWW.OGIRK.RU

Первые по выпуску алюминия в мире

В канун Дня металлурга губернатор посетил Братск

Ежегодно в России, в третье воскресенье июля, отмечается профессиональный праздник – День металлурга. В канун этой даты губернатор Иркутской области Сергей Ерошенко побывал в Братске – северной столице региона и центре металлургии страны.

Глава Приангарья посетил Братский алюминиевый завод, который является крупнейшим производителем алюминия в мире, ознакомился с производством, пообщался с коллективом предприятия и вручил награды лучшим его представителям.

Также в рамках рабочей поездки Сергей Ерошенко проверил, как в Братске реализуется программа переселения из ветхого и аварийного жилья; проконтролировал процесс строительства детского сада, на возведение которого были выделены средства, в том числе, из областного бюджета.

Гордость региона

На БрАзе управляющий директор ОАО «РУСАЛ Братск» Андрей Волченко рассказал губернатору об истории предприятия, перспективах развития производства, действующих экологических и социальных программах. В частности, большое внимание на заводе уделяется вопросам снижения выбросов в атмосферу. Действует система газоочистки, благодаря которой за год выбросы предприятия уменьшились в среднем на 100 тонн. Сейчас ведется проектирование еще четырех «сухих» установок очистки газов. Оборудование для их монтажа начнет поступать на завод в этом году.

Также в 2013 году на БрАзе будет запущен пилотный участок в электролизном корпусе, оснащенный системами автоматической подачи сырья. Цель проекта – исключить выбросы электролизных газов в атмосферу и сократить долю ручного труда рабочих. В дальнейшем технология будет внедрена в рамках всего завода. В настоящее время на предприятии трудится около 4 тыс. человек. Средняя зарплата – почти 50 тыс. рублей. Раз в два года сотрудникам и членам их семей компенсируют стоимость проезда к месту отдыха. На заводе восстановлен совет молодежи, действует студенческий стройотряд. Также предприятие участвует в переселении жителей поселка Чекановского из санитарно-защитной зоны БрАЗа. Проект реализуется в рамках соглашения



В честь Дня металлурга в Братске был организован настоящий праздник. Губернатор Сергей Ерошенко вручил почетные грамоты и благодарности губернатора работникам металлургической отрасли. Также были вручены награды Министерства промышленности и торговли РФ, присвоены звания «Почетный металлург».

РУСАЛА и администрации города о социально-экономическом сотрудничестве. Сегодня на стадии завершения строительства находятся два девятиэтажных двухподъездных дома. Всего необходимо построить 30 тыс. кв. м жилья. В первом полугодии 2013 года РУСАЛ направил на возведение домов 96,3 млн рублей.

Сергей Ерошенко и Андрей Волченко обсудили возможности реализации совместных инвестиционных проектов по развитию транспортных узлов, инфраструктуры. Глава региона отметил

действенность системы государственно-частного партнерства в рамках решения различных социальных задач.

Мы гордимся тем, что такое предприятие находится на территории Иркутской области. С заводом связали свою судьбу несколько тысяч человек, среди них много молодежи. Поэтому социальная ответственность бизнеса очень важна. Необходимо, чтобы детям работников было доступно дошкольное образование, чтобы они могли получить квалифицированную медицинскую помощь, санаторно-курортное лечение, другие услуги, – подчеркнул губернатор.

Глава Приангарья также встретился с работниками БрАЗа, которые задали ему ряд волнующих всех жителей Брат-

ска вопросов. К примеру, их интересовало, почувствует ли северная столица области какую-либо отдачу от реализации программы развития Дальнего Востока и Байкальского региона. Губернатор напомнил, что премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил правительству России подготовить предложения по включению в программу проекта строительства автодороги Тайшет – Чунь – Братск.

– В документе вошли и другие инфраструктурные проекты. Иркутская область – опорный регион. Мы это доказали, и получаем поддержку руководства страны по всем вопросам, – сказал Сергей Ерошенко.

На встрече обсуждались перспективы братского аэропорта в рамках общей системы развития региональной авиации, поднималась тема спорта, озвучивалась проблема нехватки в городе бассейнов.

Также главу региона спросили, планируется ли в ближайшее время провести в области конференцию Общероссийского народного фронта. Сергей Ерошенко ответил: планируется, но только после выборов, которые состоятся 8 сентября.

Окончание на стр. 2

Будущее сегодня Новейшие отечественные разработки представили на Байкале

ФОРУМ

18 июля в Большом Голоустном стартовал третий международный молодежный промышленный форум «Инженеры будущего – 2013», в котором принимают участие более 1,2 тыс. человек из 52 регионов России и 35 зарубежных стран.

В рамках форума с лекциями выступят специалисты из Германии, Франции, Швейцарии и других стран. Сегодня у молодежи есть уникальная возможность не только обучаться в вузе, но и раз-

рабатывать проекты и претворять их в жизнь, – отметил на открытии заместитель губернатора Иркутской области Сергей Дубровин.

С приветственными словами к участникам форума также обратился генеральный директор Иркутского авиационного завода Александр Вепрев, посол Мексики Рубен Бельянтан, депутаты Госдумы РФ, представители крупнейших промышленных предприятий России. Также на торжественном открытии был зачитан приветственный адрес председателя правительства РФ Дмитрия Медведева.

В первый день работы форума состоялась выставка инновационных проектов. Руководитель предприятия, созданного в технопарке НИ ИрГТУ, НТФ «Медиум» Виталий Бояркин представил модернизированный вариант автомата АК-74, созданный по схеме бул-папа. Его особенность в том, что спусковой крючок вынесен вперед и расположен перед магазином и ударным механизмом. Иркутские разра-

ботчики заверяют, что их версия автомата позволит бойцу стрелять со сложенным прикладом. К оружию также разработано новое оборудование – глушитель, несколько оптических прицелов. Виталий Бояркин рассказал, что на создание опытного образца ушло два года. Модель уже прошла первый этап испытаний, по замечаниям сделаны доработки. Виталий Бояркин уверен, что в течение ближайших нескольких лет возможно выпустить серийную партию оружия для силовых структур.

Также на выставке был представлен проект по созданию гидроакустической системы поиска и мониторинга газовых гидратов. Его цель – создание уникального программно-аппаратного комплекса для поиска и мониторинга залежей гидратов в донных осадках морей, в том числе в Арктике, Охотском и Черноморях. Общий объем инвестиций в проект составляет 130 млн рублей. Проект выполняется совместно с Лимнологическим институтом ИНЦ СО РАН.

Окончание на стр. 2

Иностранцев обязуют получать российские водительские права

2

Зашита семьи и ребенка – задача государства

7

Байкальск стал царством клубники на три дня

8

НОВОСТИ РЕГИОНА

ИРКУТСК

Недропользователи Иркутской области увеличили добчу нефти в первом полугодии 2013 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 14% – до 5,4 млн тонн. Наибольший объем нефти в январе-июне добило ОАО «Верхнечонскнефтегаз» – 3,7 млн тонн. ГК ООО «Иркутская нефтяная компания» добила 1,3 млн тонн, НК «Дулымса» – 400 тыс. тонн.

Юрий Юдин

ЗИМИНСКИЙ РАЙОН

В Зиминском районе межпоселенческой центральной библиотекой разработан инновационный проект «Библиодеревня». Как пояснил мэр территории Наталья Никитина, он был подготовлен к 90-летию Зиминского района, который отметил в июле текущего года. В программу проекта вошли организация читальных залов под открытым небом в селах и деревнях, создание «литературных кафе» для презентации новых книг, в том числе зиминских поэтов и писателей, проведение акции «Книги в подарок». Для «Библиодеревни» приобретен специальный библиобус, подаренный министерством культуры и архивов Иркутской области за успешное участие в областном конкурсе.

Анна Виговская

БАЙНДАЕВСКИЙ РАЙОН

В районе Баяндай начинается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса и стадиона. Как пояснил мэр территории Анатолий Табиаев, договоренность о возведении объектов достигнута в правительстве региона. По предварительным подсчетам на строительство спортивных сооружений потребуется около 70 млн рублей. Согласно проекту ФОК будет включать волейбольные, баскетбольные площадки, универсальный спортзал для занятий национальной борьбой и гиревым спортом, оборудованные вспомогательные помещения. Стадион оснастят беговыми дорожками, футбольными полями и трибунами на 1,5 тыс. посадочных мест.

Анна Виговская

БРАТСКИЙ РАЙОН

Управление по недропользованию Иркутской области (Иркутскнедра) объявило о проведении аукционов на право освоения двух участков углеводородного сырья. По сообщению Иркутскнедра, аукционы назначены на 22 августа 2013 года.

На торги выставляется право пользования недрами участка Леоновский (расположен в Братском и Чунском районах Иркутской области). Ресурсный потенциал: нефть – 300 тыс. тонн по категории Д1; 400 тыс. тонн по категории Д2; газ – 36,4 млрд кубометров по Д1 и 7,3 млрд кубометров по Д2. Стартовый размер разового платежа – 2,5 млн рублей.

Также выставляется на торги участок Вихоревский (расположен в Братском и Чунском районах Иркутской области). Прогнозные ресурсы: нефть – 100 тыс. тонн по категории Д1; 600 тыс. тонн по категории Д2; газ – 33 млрд кубометров по категории Д1, 12,8 млрд кубометров по категории Д2. Стартовый размер разового платежа – 2,6 млн, как сообщает агентство «Прайм».

Юрий Юдин

БРАТСК

В конце прошлой недели в Братске стартовала акция «Внимание, пешеход!». Как сообщает пресс-служба городской администрации, автоинспекторы усилият контроль за переходами через дороги. По данным старшего инспектора пропаганды ГИБДД Иркутской области Дмитрия Никонова, за 6 месяцев текущего года на пешеходных переходах региона зарегистрировано 92 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых семь человек погибли и 91 получил травмы различной степени тяжести. В 88 случаях в этих происшествиях усматривается вина водителей транспортных средств, которые не предоставили преимущества прохода пешеходам.

Анна Виговская

КИРЕНСК

Глава Киренска Виктор Слукин подозревается в незаконном выделении квартиры бывшему чиновнику, сообщила прокуратура.

– Установлено, что в 2009 году руководителю администрации Киренского городского поселения Александру Овчинникову с нарушением законодательства была предоставлена в городе Киренске двухкомнатная квартира, отнесенная к специализированному жилищному фонду муниципального образования, – говорится в сообщении.

По данным ведомства, в феврале 2012 года Слукин незаконно признал Овчинникова нуждающимся в улучшении жилищных условий, в апреле чиновнику была выделена эта квартира. Уголовное дело в отношении Слукина возбуждено по статье «превышение должностных полномочий», которая предусматривает до шести лет лишения свободы.

Юрий Юдин

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ ГАЗЕТЫ «ОБЛАСТНАЯ»!

Телефоны для размещения

рекламы и объявлений:

500-902 (доп. 126)

500-903 (доп. 103)

Телефон редакции:

500-904



Будущее сегодня

Окончание. Начало на стр.1

ФОРУМ

Инженеров на форуме ждет насыщенная образовательная программа: семинары, тренинги, круглые столы, в ходе мероприятия молодые специалисты встретятся с генеральным директором иркутского авиазавода Александром Вепревым. Он рассказал о предприятии, производимой продукции, модернизации оборудования. Инженер-конструктор из Санкт-Петербурга Игорь Соловьевников, в частности, спросил у Вепрева, как на авиазаводе решается вопрос послевузовского образования. Гендиректор в ответ пояснил, что на заводе существует собственный учебный центр, где ежегодно проходят курсы повышения квалификации около 5 тыс. человек. В рамках международной коопрации молодые специалисты разных уровней проходят стажировки на западных авиационных предприятиях.

Представитель Комсомольского авиационного завода имени Ю. А. Гагарина Виктория Ходжаева поинтересовалась, помогает ли предприятие молодым специалистам с жильем. Александр Вепрев пояснил, что для них предусмотрена специальная ипотека, ежегодно предприятие сдает около ста квартир для работников завода.

В заключение Александр Вепрев отметил, что подобные встречи очень важны для молодых инженеров, потому что позволяют, прежде всего, обменяться опытом:

— По результатам прошлогоднего форума для завода был сформирован целый пакет предложений, в частности, по проектированию динамически нагруженных сборочных конструкций. Были разработаны программные продукты для проектирования оснастки, в частности, создан каталог универсальных элементов. Это позволило повы-

сить производительность труда инженеров на предприятии.

Заместитель губернатора Сергей Дубровин рассказал, что в Приангарье планируется создать областной штаб студенческих строительных отрядов. Предполагается, что организация будет выполнять несколько задач: круглогодичное обучение студентов по различным специальностям, медицинская подготовка, централизованное заключение договоров с работодателями.

Одна из зарубежных делегаций на форуме — монгольская — включает в себя 19 человек. Это студенты государственного университета науки и технологии — крупнейшего вуза в стране. Руководитель делегации Баярам Цэнгэ считает, что участие в таких мероприятиях позволяет молодым специалистам совершенствоваться в профессии.

Сопровождает делегацию заведующий кафедры механики Баясурен Бадрэг. Он уверен, что форум поможет молодым специалистам научиться сочетать теорию и практику.

Форум продлится до 28 июля. В рамках образовательной программы для участников будут работать инженерно-конструкторский, инженерно-технологический факультеты, факультет ИТ-технологий, стратегического управления, организации производства, эффективного управления.

Организаторами форума являются Союз машиностроителей России и правительство Иркутской области при поддержке Общественного совета Министерства промышленности и торговли РФ. Генеральный партнер форума — Госкорпорация «Ростех».

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

На выставке был представлен проект по созданию гидроакустической системы поиска и мониторинга газовых гидратов. Его цель — создание уникального программно-аппаратного комплекса для поиска и мониторинга залежей гидратов в донных осадках морей, в том числе в Арктике, Охотском и Черном морях.



Первые по выпуску алюминия в мире

Окончание. Начало на стр.1

ПЕРСПЕКТИВА

— У нас очень много спекуляций на политической тематике. Моя задача — консолидировать общество. Думать нужно, прежде всего, о людях. А различные политические дразни только мешают достичь главной цели, которая заключается в улучшении качества жизни, — подчеркнул губернатор.

В рамках обсуждения темы выборов брагчане заинтересовались программой партии «Единая Россия». Сергей Ерошенко напомнил, что он беспартийный, и возглавил список ЕР именно с целью консолидации всех конструктивно настроенных сил.

— Мы за год увеличили казну области на 30 с лишним млрд рублей, на 21 млрд возросли вложения в социальную сферу. Правительство региона сейчас демонстрирует, насколько эффективно можно использовать бюджетные средства на развитие инфраструктуры. Когда-то детские сады, больницы и школы строили по 5–20 лет. Сейчас объекты возводят за полгода, и это позволяет экономить средства без ущерба качеству. В Иркутской области планомерно увеличивается заработка платы работников бюджетной сферы, направляются деньги на реализацию социальных программ, на поддержку сельского хозяйства и других сфер, — заявил глава региона.

После посещения БрАЗа губернатор отметил, что именно из таких предприятий складывался промышленный потенциал региона.

— Наша задача сделать все для того, чтобы заводы и комбинаты Приангарья получили новый стимул к развитию. Программы модернизации должны привести к нормализации экологической ситуации, и к улучшению условий труда.

Виталий Шуба, почетный гражданин Иркутской области, также подчеркнул, что БрАЗ — флагман не только областной, но и российской экономики. Это рабочие места, налоговые поступления, социальные программы...

В честь Дня металлурга в Братске был организован настоящий праздник. На торжественной церемонии в ТКЦ «Братск-АРТ» Сергей Ерошенко вручил почетные грамоты и благодарности губернатора работницам металлургической отрасли. Так же были вручены награды Министерства промышленности и торговли РФ, присвоены звания «Почетный металлург».

Город строится

Во время визита в Братск губернатор осмотрел жилой дом на 26 квартир по улице Гидростроителей, который был возведен в

рамках программы переселения из ветхого и аварийного жилья. В декабре прошлого года сдали в эксплуатацию два таких дома, второй — на 24 квартиры. Стоимость каждого здания около 35 млн рублей. Братск одним из первых городов включился в программу переселения. Сейчас в территории насчитывается 585 аварийных домов, на расселение которых требуется 7 млрд рублей. Как сообщила глава администрации города Елена Гольцварт, в 2012 году было построено семь домов, в которых переехали 374 жителя из 15 аварийных строений. В этом году планируется построить четыре дома, куда переселят людей из семи бараков. На эти цели выделено 310 млн рублей. Плюс ко всему в 2014 году должно быть построено еще 13 новых жилых зданий.

Сергей Ерошенко отметил, что Братск и Черемхово по реализации программы пере-

Средства «Народного бюджета» в Братске решили направить на строительство автовокзала. Напомним, что общий объем финансирования по «Народным инициативам» в этом году в Иркутской области составляет 1 млрд рублей.

селения можно ставить в пример другим городам, но подчеркнула: при строительстве жилья нельзя забывать о социальной инфраструктуре. Также глава региона напомнил о программах обеспечения жильем молодых семей и детей-сирот — их реализации необходимо уделять особое внимание.

— Для достижения большего эффекта надо использовать ресурс сразу нескольких программ, что позволит добиться комплексности в застройке и уменьшить стоимость строительства, — подчеркнул губернатор. — Программа по переселению из ветхого жилья в Братске нужна как никогда. Сегодня мы можем ставить северную столицу в пример. Администрация города выделяет участки под строительство домов, детских садов. Так мы создаем новые стандарты комфортного проживания.

Елена Гольцварт сообщила, что средства «Народного бюджета» в Братске решили направить на строительство автовокзала. Напомним, общий объем финансирования по «Народным инициативам» в этом году в Иркутской области составляет 1 млрд рублей.

Также глава администрации обратилась к губернатору с просьбой выделить кредит в размере 45 млн рублей на ремонт внутридворовых проездов. При условии финансирования работы будут выполнены в августе.

— Такие начинания мы всегда будем поддерживать, главное, чтобы деньги осваивались вовремя, — отметил Сергей Ерошенко.

Правительство региона поможет и с финансированием строительства двух модульных детских садов в Братске. Об этом губернатор заявил во время посещения строящегося дошкольного учреждения № 26. Возведение в Братске еще двух модульных детсадов, на 140 мест каждый, позволит полностью решить проблему очереди за дошкольным образованием среди детей от трех до 7 лет. Как отметил Елена Гольцварт, в 2012 году в городе было создано 75 дополнительных мест в детских садах, в этом появится 570. Со строительством еще двух учреждений через год очередь в детсады может быть ликвидирована.

В ближайшее время в центральной части Братска должен открыться сад-ясли на 140 мест. Его строительство ведется в рамках областной государственной целевой программы поддержки и развития учреждений

дошкольного образования Иркутской области. Контрактная стоимость 125 млн рублей, из них свыше 80 млн рублей — средства областного бюджета. Объект возводится полтора года, и уже почти завершен — осталось установить оборудование.

Правительство региона будет поддерживать эффективные территории, которые помогают нам выполнять указы президента страны, — сказал Сергей Ерошенко. — Совместными усилиями мы сможем создать комфортную среду для жителей Иркутской области.

Мэр Братска Константин Климов отметил, что правительство Иркутской области помогает городу и проявляют инициативу, и стремиться оправдать оказанное доверие.

В завершение визита Сергей Ерошенко подчеркнул, что каждая поездка по территориям — это возможность пообщаться с жителями и сверить свои действия с волнующими их проблемами.

— Мы будем делать все для развития районов, городов, поселков и деревень Приангарья. На всей территории региона люди должны жить в одинаково комфортных условиях, иметь возможность получать качественные медицинские и образовательные услуги, заниматься спортом, работать и отдыхать.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Алексея ГОЛОВЩИКОВА

ВЫБОРЫ

НАЧАЛАСЬ РЕГИСТРАЦИЯ КАНДИДАТОВ В ДЕПУТАТЫ

Любая избирательная кампания — предприятие многоэтапное. Особенно по выборам в Законодательное Собрание. 19 июля завершился очередной этап — уведомление о выдвижении кандидатов.

Как объяснил журналистам председатель облизбиркома Виктор Игнатенко, это означает, что все желающие (идущие на выборы по одномандатным округам либо по спискам политических партий) должны уведомить избирательные комиссии — областную и окружные — о своем намерении баллотироваться в областной парламент.

Пока такие уведомления поступили от 162 кандидатов. Ожидается,

что эта цифра превысит 170 человек. По числу претендентов в одномандатных округах, как всегда, доминируют крупные города области.

Особенно преуспел в этом Иркутск. Если по второму избирательному округу выдвинули свои кандидатуры пока лишь пять человек, то по пятому округу — уже 13, а по четвертому и того больше — 15 человек.

Следующий этап избирательной кампании — регистрация. На нее отводится пять дней, и она завершится в 18 часов 24 июля.

— Срок этот абсолютный, — заметил Виктор Игнатенко. — Без исключений. Тот, кто опоздает сдать необходимые документы к указанному часу, окажется за бортом избирательной кампании. По закону на проверку документов отпускается 10 дней. С учетом этого, ориентировочно 4 августа мы будем иметь полный список кандидатов, допущенных к выборам.

К пятнице, на момент встречи с журналистами, по сведениям облизбиркома, было зарегистрировано пока лишь три политических партии: Демократическая партия России, Коммунистическая партия социальной справедливости и Гражданская позиция. Еще у восьми партий заверены списки их кандидатов.

— В общей сложности 24 политические партии уведомили нас, что они представляют документы, — сообщил председатель облизбиркома. — Примут ли все они участие в выборах — трудно сказать. По нашим прогнозам, их количество будет в пределах 16–18.

Уже завершилось уведомление организаций, которые примут участие в изготовлении печатных агитационных материалов. Свою продукцию готовы произвести 63 полиграфических предприятия. Причем не только иркутские, но петербургские, красноярские, улан-удэнские...

Известно, что свои страницы и эфир (естественно, на платной основе) готовы предоставить 83 периодических печатных издания и 55 телерадиокомпаний.

— У нас уже есть факты изготовления незаконных печатных агитационных материалов на территории Иркутской области. Расследованием занимаются органы внутренних дел, — заявил Виктор Игнатенко.

Он также представил журналистам комментарий к областному закону о выборах депутатов Законодательного Собрания, подготовленный облизбиркомом. Комментарий оказался внушительным — книга объемом в 880 страниц. По словам Игнатенко, каждый, кто метит в депутаты, просто обязан проштудировать этот труд, основанный на судебной практике, чтобы не споткнуться в избирательной гонке.

— Практика показывает, что зачастую те или иные нарушают допускаются в силу слабого знания избирательного законодательства участников процесса. Там ведь много нюансов. Например, прежде чем приступить к сбору подписей избирателей, надо оплатить изготовление подписных листов. Не сделал этого — нарушение. Или обязательно представить при регистрации первый финансовый отчет. Без этого документа регистрация невозможна. Хорошо, если есть в запасе времени и можно успеть его составить. Но у кандидатов почему-то привычка сдавать документы в последний день, когда уже ничего поправить.

Александр Павлов

Иностранцев обяжут получать российские водительские права

ЗАКОН

С 5 ноября в России вступают в силу поправки в закон «О безопасности дорожного движения», по которым, в частности, иностранные граждане, желающие работать здесь водителями, должны будут получать российские водительские права.

Все чаще по нашим улицам курсирует общественный транспорт, которым управляют иностранные водители, как правило, приехавшие из стран СНГ. По действующему законодательству, из водительских удостоверений, полученных на родине, имеют равную силу с российскими правами. Однако и у пассажиров, и у сотрудников ГИБДД вызывает сомнение профессионализм водителей-гастарбайтеров.

Со вступлением в силу с 5 ноября 2013 года изменений в законодательство гастарбайтеры обязаны будут сдавать квалификационный экзамен на право вождения в России и получать российские водительские удостоверения.

— Переучиваться не нужно, иностранный гражданин предъявляет свое водительское удостоверение, сдает квалификационный экзамен и в случае его успешной сдачи получает удостоверение российского образца. Причем действовать оно будет только на период регистрации гражданина на территории нашей страны, — сообщил и.о. заместителя начальника УГИБДД ГУ МВД России по Иркутской области Виталий Ступин.

— Если же иностранный гражданин сомневается в своей подготовке, то мы рекомендуем пройти обучение в наших автошколах, по крайней мере, по теории правил дорожного движения Российской Федерации, — дополнил начальник отдела пропаганды УГИБДД Алексей Тарбевин.

В случае если гастарбайтер выйдет на маршрут с прежними водительскими правами, то его подвернут административному наказанию как лицо, управляющее транспортным средством без удостоверения. Предусмотрена ответственность и для владельцев маршрутов — штраф до 50 тыс. рублей.

С 5 ноября будут ужесточены требования и к водителям скутеров, мопедов и квадроциклов. Эти виды транспорта все чаще встречаются на улицах, и управляют ими, как правило, несовершеннолетние, естественно, не имеющие водительских удостоверений. Отсюда высокая аварийность и смертность в ДТП подростков.

— Стало понятно, что административных рычагов воздействия на водителей мопедов и скутеров сейчас нет, поэтому государство и ввело изменения в закон, — пояснил Виталий Ступин. — Предусматривается выдача водительских удостоверений

Иван МАМОНОВ

13
тыс. ДТП

зарегистрировано в Приангарье за первые шесть месяцев 2013 года.

Перспективы РОССТА

Областной совет женщин подготовил проект, посвященный семье и детям

КРУГЛЫЙ СТОЛ

Проект «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» (РОССТ) презентовали на расширенном заседании Иркутского областного совета женщин, которое прошло в региональном отделении партии «Единая Россия».

Семья – основа основ

В последние годы обеспечение благополучного и защищенного детства стало одним из основных национальных приоритетов России. Это нашло отражение и в посланиях президента Российской Федерации Федеральному Собранию РФ, и в конкретных документах – в Концепции долгосрочного социально-экономического развития Российской Федерации на период до 2020 года, Концепции демографической политики Российской Федерации до 2025 года и в Национальной стратегии действий в интересах детей на 2012–2017 годы. В этих документах заложены основные направления развития семейной политики детевоохранения, доступности качественного обучения и воспитания, культурного развития и информационной безопасности детей, здравоохранения, дружественного к детям, и здорового образа жизни, равных возможностей для детей, нуждающихся в особой заботе государства, создания системы защиты и обеспечения прав и интересов детей и дружественного к ребенку правосудия, участия детей в принятии решений, затрагивающих их интересы.

Принят ряд важнейших федеральных и региональных законодательных актов, направленных на предупреждение наиболее серьезных угроз осуществлению прав детей: Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» и Закон Иркутской области «Об отдельных мерах по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области». Федеральный закон от 21 июля 2011 года № 253-ФЗ усилил ответственность за продажу несовершеннолетним алкогольной продукции. В начале этого года были внесены изменения в Уголовный кодекс РФ и другие законодательные акты в целях усиления ответственности за педофилию (Федеральный закон от 29 февраля 2012 года № 14-ФЗ). В частности, исключена возможность условного осуждения лиц, виновных в подобных преступлениях, ужесточены требования к применению условнодосрочного освобождения из мест лишения свободы к таким лицам. Федеральным законом от 3 декабря 2011 года № 378-ФЗ учреждена должность уполномоченного при президенте РФ по правам ребенка. Вслед за этим аналогичный институт создан и в целом ряде субъектов РФ, включая Иркутскую область. Сейчас детским омбудсменом у нас является Светлана Семенова, которая сама воспитывает троих детей и всю жизнь работала в сфере защиты прав детей.

По мнению участников расширенного заседания Областного совета женщин, сделано немало. Но эта работа не должна останавливаться. Председатель Законодательного Собрания Иркутской области и член президиума совета женщин Людмила Берлинна в своем выступлении процитировала слова президента РФ Владимира Путина о том, что многодетная, традиционная семья должна вновь стать символом России, и вокруг этой задачи нужно объединить усилия государства, общества, религиозных организаций, деятелей культуры, всех нравнодушных граждан нашей страны. Она напомнила, что региональный парламент принял закон о поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций. Разработанный проект РОССТ как раз рассматривается в этом ключе и может рассчитывать на финансирование из областного бюджета при условии победы в конкурсе.

– Глубоко убеждена, что семья – самое главное. Это основа российской государственности, фундамент страны, где уважают человека труда, почтят старших, любят Родину, стремятся к единению. Это ценности, которыми всегда гордилась Россия, и они прививаются именно в семье.



“

Глубоко убеждена, что семья – самое главное. Это основа российской государственности, фундамент страны, где уважают человека труда, почтят старших, любят Родину, стремятся к единению. Это ценности, которыми всегда гордилась Россия, и они прививаются именно в семье.

”

ют старших, любят Родину, стремятся к единению. Это ценности, которыми всегда гордилась Россия, и они прививаются именно в семье, – отметила Людмила Берлинна.

Спикер областного парламента подчеркнула, что в центре государственной политики в сфере защиты материнства и детства стоит забота как о психофизическом, так и о морально-нравственном здоровье несовершеннолетних:

– Нужно предпринимать конкретные усилия в этом направлении – в первую очередь, по охране, защите детей, по устранению опасных, вредных факторов воздействия окружающей действительности на молодежь. Важнейшими из таких разрушительных факторов являются, безусловно, наркотики, алкоголь, насилие со стороны взрослых, разращение.

Представляя проект РОССТ, председатель Областного совета женщин Галина Терентьева подчеркнула, что проблемы, связанные с созданием комфортной и доброжелательной для жизни детей среды, сохраняют свою остроту и вызывают справедливые нарекания в обществе. Пока регион не удается сократить численность социальных сирот – их в Иркутской области свыше 24 тыс. Около 7 тыс. человек находятся в детских домах, сохраняется высокий уровень семейного неблагополучия, нередко кого-то из родителей лишают права воспитывать своих малышей.

– Для женской общественности очевиден основной вывод – в работе с семьей и детьми использованы еще не все потенциальные возможности, в том числе, не в полной мере задействованы ресурсы местного самоуправления, женских общественных организаций. Необходимо расширение сотрудничества между государственными

институтами, действующими в сфере семейной политики, органами местного самоуправления и общественными формированиями. Проект «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» как раз нацелен на решение этой главной задачи. Он является логическим продолжением начатого в 2012 году Иркутским областным советом женщин благотворительного грантового проекта «Ответственное родительство как условие профилактики социального сиротства». Практика работы в этом направлении позволяет переходить от отдельных мероприятий к комплексному решению проблем семьи и детства на муниципальном уровне. Я уверена, что всем миром мы сумеем организовать действенный общественный муниципальный контроль за созданием условий для безопасного детства, – обратилась к своим коллегам Галина Терентьева.

Руководитель Областного совета женщин также отметила, что социальная политика в Иркутской области в последние годы претерпела существенные изменения – основной вектор ее развития направлен на сохранение и развитие человеческого капитала. Большие финансовые средства направляются на поддержку здравоохранения, образования, культуры. Комплекс мероприятий уже дает положительные результаты – наблюдается снижение младенческой смертности, выросло количество брачных союзов, повышается рождаемость, улучшается ситуация с обеспечением местами в детских садах.

Между тем, существуют и проблемы. Основные из них – низкий уровень финансовой обеспеченности многодетных и неполных семей, социальное сиротство, жестокое обращение с детьми, не отвечающая современ-



В интересах детей

Эта рубрика появилась благодаря инициативе депутатов Законодательного Собрания и журналистов газеты «Областная». Речь в ней идет о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, простых граждан или общественных организаций, главное, чтобы они работали в интересах детей.

менным потребностям социальной инфраструктуры.

Галина Терентьева сделала вывод о том, что на протяжении ряда лет государственная семейная политика была направлена на ликвидацию последствий неблагополучия в семье, а не на профилактическую работу. Отсутствие комплексного межведомственного подхода, координации действий, неготовность многих руководителей органов местного самоуправления рассматривать вопрос сохранения и сбережения семьи и детства как один из главных стратегических ресурсов развития территории породили не вполне

та РОССТ ускорит решение наиболее актуальных проблем детства во многих МО Иркутской области и приведет к значительным изменениям в сфере детевоохранения. В итоге же должен начаться процесс формирования новой общественно-государственной системы воспитания детей, обеспечивающей их социализацию, высокий уровень гражданственности. Предполагается, что в сознании людей произойдет существенный сдвиг, и семейные ценности выйдут на первый план.

После реализации проекта РОССТ должно увеличиться количество государственных и муниципальных услуг, оказываемых семьям и детям. Также снизятся количество безработных граждан, имеющих детей, и численность семей, находящихся в социально опасном положении. Сократятся случаи лишения родительских прав, жестокого обращения с детьми. Уменьшится число социальных сирот.

После реализации проекта РОССТ должно увеличиться количество государственных и муниципальных услуг, оказываемых семьям и детям. Также снизятся количество безработных граждан, имеющих детей, и численность семей, находящихся в социально опасном положении. Сократятся случаи лишения родительских прав, жестокого обращения с детьми. Уменьшится число социальных сирот.

более совершенными механизмами взаимодействия и сотрудничества органов государственной власти, местного самоуправления и гражданского общества в решении проблем семьи и детей, получат развитие общественные модели управления в данной сфере деятельности.

Активизируется участие институтов гражданского общества в реализации национальной и региональной стратегий в интересах детей, включая политику с участием депутатов, педагогов, родителей, старшеклассников; выработать механизмы участия общественности в ее реализации на муниципальном уровне. Также планируется создать школы для родителей и открытый университет молодой семьи.

Третья – сформировать народный банк инициатив по решению проблем детства, организовать помощь нуждающимся семьям и обеспечить шефство над детскими домами, приютами, интернатами с привлечением неравнодушных граждан и бизнес-сообщества.

Также среди задач – общественный контроль за созданием условий для безопасного детства, в том числе за исполнением законодательства, качеством предоставляемых услуг в сферах образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Проект предусматривает проведение широкой информационно-просветительской работы по пропаганде нравственных и духовных ценностей, сохранению культурных традиций, общественному признанию ответственного материнства, отцовства, повышению статуса семьи.

И последняя из основных задач – обобщить и распространить положительный опыт работы Иркутского областного совета женщин по реализации важнейших положений региональной стратегии в интересах детей.

Сдвиг в сознании

В целом проект направлен на создание безопасной и доброжелательной среды для детей, профилактику социального сиротства, развитие общественной активности граждан, распространение положительного опыта семейного воспитания, пропаганда духовно-нравственных ценностей. Ожидается, что реализация проек-

тве предложение. Побывав в Жигаловском районе, в деревне Воробьево, депутат познакомилась с тремя братьями – все они вместе со своими женами воспитывают приемных детей. За 17 лет три семьи вырастили 31 неродного ребенка. Сейчас их примеру следуют почти все соседи. Для уже взрослых детей братья начали строить дома, деревня растет. Помочь этим семьям в решении жилищных проблем – это есть предложение в банк инициатив.

Татьяна Семёнина, председатель комитета по здравоохранению и социальной защите ЗС, подчеркнула, насколько важно подключение к этому проекту всего депутатского сообщества. Обратная связь для законодателей необходима, с ее помощью они совершенствуют нормативные акты, направленные на поддержку семьи. Так же она обратила внимание на реализацию проекта партии ЕР «Россия

важен каждый ребенок», направленного на поддержку сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

– Чем больше будет подобных инициатив, планов, проектов, тем быстрее и эффективнее решатся проблемы, накопившиеся в этой сфере, – подытожила она.

Председатель Совета старейшин, член президиума Областного совета женщин Октябрин Родченко отметила, что в проекте РОССТ подробно расписано все, что необходимо делать для создания безопасной среды, а банк инициатив станет в этом хорошим подспорьем.

Людмила Берлинна подчеркнула: обращаясь к вопросам семьи и детства, совет женщин обращается к истокам.

– Я горжусь, что вхожу в президиум этой организации. Сегодня мы говорим об основе всего – о семье. К примеру, экономика не может развиваться без знаний. А знания человек получает, прежде всего, в семье. Такой проект разработан очень своевременно. Начинать нужно с основ. Наличие нравственных скреп позволит России быть самодостаточным государством, в котором люди являются высшей ценностью и чувствуют это, – выразила свое мнение глава регионального парламента.

Людмила Берлинна также отметила, что губернатор Иркутской области Сергей Ерофеев уделяет серьезное внимание как развитию экономики региона, так и социальным вопросам. В области сформирована команда, которая не только ставит перед собой цели и задачи, но и стремится к их достижению, так как есть ответственность за результат.

– Экономика конкурентоспособна, если человек чувствует себя комфортно здесь и сейчас. В этом наши с губернатором мнения абсолютно сходятся, впрочем, как и во многом другом. Нужно формировать творческую среду, воспитывать прилежание, трудолюбие и патриотизм. И начинать необходимо с фундамента, с семьи, – подчеркнула руководитель Заксобрания и предложила написать письмо главе Приангарья Сергею Ерофееву с просьбой поддержать проект РОССТ лично.

Юлия УЛЬБИНА

Проект «Ребенок, общество, семья – стратегия, тактика» предполагается реализовать в два этапа. Изначально он будет охватывать большинство муниципалитетов второго уровня, а также отдельные городские и сельские поселения. В дальнейшем в работу включатся все муниципальные образования Иркутской области.

Клубничная фантазия

ФЕСТИВАЛЬ

В минувшие выходные в Байкальске состоялся V юбилейный клубничный фестиваль. Пироги, картины, скульптуры, конкурсы красавиц, ярмарки-распродажи и дегустация блюд – все было посвящено ей, царской ягоде виктории.

– Клубничный фестиваль – это мероприятие, которое родилось в Байкальске вашими чаяниями, – поздравил земляков глава администрации Василий Темгеневский. – Здесь представлено то, что вы создали своими руками. Нам есть чем гордиться!

Посмотреть, действительно, есть что. Площадь перед Дворцом спорта несет притяжение, пестрит изукрашенными палатками и стендами. Панно, картины, шоп-шуваки, бисероплетение, керамика... Хозяева приглашают посмотреть на свои творения.

Байкальчанка Ольга Коняева – автор необычных кукол. Изящные вешицы выполнены из ткани, глины, дерева и даже соленого теста.

– Это куклы-обереги, баба-яга и домовые, – объясняет мастерица. – Настоящая баба-яга может исправить вред от недоброжелателей, не пустить в дом порчу и сглаз. Желательно, чтобы такая кукла находилась в доме около двери или окна. Взглянув на нее, вы всегда улыбнетесь. По древнему поверью, баба-яга предупреждает: «Смотри на меня, но не будь похожей!»

Директор местного краеведческого музея Виктор Москальчук представляет экспозицию будущего музея клубники. Под вывеской «экспонаты клубничной субкультуры» красуются расписные байкальские камни, посуда с изображением сладкой ягоды и даже вышитые соответствующим узором шерстяные носки.

Тем временем на главной сцене фестиваля выступления участников



ирикского телешоу «Один в один» сменяются номерами не менее талантливых музыкантов и певцов из Байкальска, Слюдянки, Утулика и Солзана. Веселый хоровод «Огородная фантазия» водят пятилетие (по номеру фестиваля) байкальчан с именами Виктор и Виктория.

На малой сцене в развлекательной программе для детей «Клубничка-мальчишка». Ребята под музыку крутят обручи, танцуют в мешках, а еще поедают на скорость клубники. Смешные клуаты ведут счет:

– Раз, два, три, пять... Это тоже считается? – ведущий сомнением разглядывает не поместившуюся во рту огромную алу ягоду.

– У Глеба целых восемь ягод!

– А я уже все заглотил! – счастливо улыбается пятилетний бутуз, сия измазанный клубничным соком рожицей.

Состязания маленьких гурманов сменили городской конкурс обаяния и

«Клубничный фестиваль, безусловно, то мероприятие, которому нужна поддержка. Мы планируем на следующий год ввести его в национальный календарь, потому что фестиваль клубники на Байкале – уникальный бренд, который нужно продвигать и развивать».

из Иркутска Руслан Карелов трудится над образом жар-птицы. Мастер из Утулика Валерий Михайлук мастерит необычную композицию лисы и колобка, а Евгений Горбунов – филина.

Дегустация огромного, шестиметрового клубничного пирога заставляет оторваться от конкурса резчиков даже самых стойких приверженцев высокой эстетики. А запуск в небо сотни «клубничных фонариков» окончательно превращает фестиваль в самую настоящую сказку.

Увиденным остаются довольны и высокие гости, присутствующие на празднике.

– Клубничный фестиваль, безусловно, то мероприятие, которому нужна поддержка, – отмечает руководитель агентства по туризму Иркутской области Марина Рожкова. – Мы планируем на следующий год ввести его в национальный календарь, потому что фестиваль клубники на Байкале – уникальный бренд, который нужно продвигать и развивать.

– Все организовано достойно, – соглашается министр по физической культуре, спорту и молодежной политике Иркутской области Павел Никитин. – Сегодня есть четкое понимание, в каком направлении должен двигаться Байкальск. Накануне мы провели плодотворные переговоры по развитию спорта в городе. Со своей стороны я обещаю всяческую поддержку. В кратчайшие сроки, буквально за август, мы постараемся провести исследование и выйти на концепцию строительства в Байкальске спортивных объектов.

Анна ВИГОВСКАЯ
Фото Марии ОЛЕННИКОВОЙ

Бесстыдная пропаганда

КИНОПРЕМЬЕРА

Штурм Белого дома
США, 2013 год. 135 мин.

Режиссер: Роланд Эммерих. Сценарий: Джеймс Вандербилт. В ролях: Ченнинг Татум, Джейми Фокс, Мэгги Джилленхол, Джейсон Кларк, Ричард Дженкис, Джоуи Кинг, Джеймс Вудс, Николас Райт, Джимми Симпсон, Майкл Мерфи, Рашиль Лейфер, Энис Реддик, Мэтт Крейвен, Джейн Уэбер, Гарсель Бове, Питер Джекобсон.

Что делать режиссеру, который все что мог уже разрушил, в том числе и нашу родную планету в «2012»? Что еще осталось, к чему приложить свое умелые ручки? Тоскливо ему, наверное, было, тоскливо. Ведь только от великой тоски и можно было снять такой бесстыдный фильм. Причем «Штурм Белого дома» бесстыден и глуп настолько, что эти гибельные для любого другого фильма недостатки тут становятся достоинствами, благодаря которым это кино еще можно смотреть, не завалившись от смеха под кресло.

Можно сколько угодно проклинать российские власти, их политику, упрекать в зомбировании населения и циничной пропаганде, но наших еще учиться и учиться у американцев. Понятно, что госдеп США не спонсировал этот фильм, и 150 млн долларов, которые он стоил, продюсеры собрали по старинке, но такое впечатление, что Барак Обама лично из кармана вытащил эти деньги и отдал их Эммерику. Ну, просто невозможно поверить в то, что режиссер от чистого сердца и на голубом глазу мог снять такую неприлично бесстыдную агитку...



Россия с Китаем пока никак не откликается. При чем здесь Россия и Китай, непонятно, ну да ладно...

В это время ветеран войны в Афганистане Кейл (Ченнинг Татум) идет устраиваться к нему в охрану, а заодно показать дочке Белый дом. Он также в разводе со своей женой, как и герой «2012», и очень переживает, что уделает подростку мало времени. В это время банды головорезов, будто заглавиша из «Крепкого орешка», захватывают Белый дом. И то, с какой легкостью они это делают, просто потрясающее, но есть объяснение: глава президентской охраны – предатель. У него недавно на ближнем востоке убили

Такое впечатление, что Барак Обама лично из кармана вытащил эти деньги и отдал их Эммерику. Ну, просто невозможно поверить в то, что режиссер от чистого сердца и на голубом глазу мог снять такую неприлично бесстыдную агитку...

Андрей ЛАЗАРЕВ

Итальянские страсти

КНИГА

Клэретта Петаччи
Секретный Муссолини.
Дневники 1932–1938 гг.
Издательство: «РИПОЛ классик»,
2013 год

Клэретта Петаччи – самая знаменитая любовница в истории Италии. Ей было 20 лет, когда она в 1924 году познакомилась с Бенито Муссолини. В свои 49 он был самым могущественным человеком в стране. Летом 1936-го они становятся близки. За несколько недель до этого фашистский диктатор провозглашает второе рождение Римской империи: захвачена Эфиопия, Ливия, практически весь север Африки.

Дневник как таковой Петаччи начинается с осени 1937 года, от первых пяти лет их знакомства остались только записи, письма, письменные изложения некоторых телефонных разговоров и личных бесед. Но зато потом Петаччи не знает остановки. Она описывает практически каждый день, приводит подробнейшее содержание телефонных разговоров с Муссолини, а он звонил сначала по шесть раз на дню, а потом и по двадцать. С маниакальной скrupulезностью она фиксирует содержание каждого телефонного звонка и почти стенографически описывает все их любовные свидания в Венеции, в официальной резиденции Ауче, или на королевском пляже Кастельорциано: один только 1938 год занимает у нее 1810 страниц.

Муссолини представляет в дневниках не монстром и демоном, развязавшим вместе с Гитлером кровавую войну, а совершенно живым человеком. Просто удивительно, сколько энергии, которой хватало и на жену с детьми, и на любовь всей жизни Петаччи, и на других женщин, которыми он увлекался параллельно, ну и, конечно, на управление страной и на войну. Человек, обрекший на смерть миллионы, разговаривая с любовницей по



телефону, прислушиваясь к каждому шороху на вилле, так как боялся быть заступаным женой. Но не только жены он боялся, он боялся ревности самой Петаччи, потому что она подозревала его, и не без основания, в неверности.

Лежа в постели с любовницей, он вспоминал свое детство, был весьма откровенен, рассказывая о политике, о своих делах, о том, как интимная жизнь заряжает его энергией для великих свершений.

Причем этот сентиментальный и влюблённый человек был вовсе не «мягким фашистом», как представляют его некоторые. «Я – убежденный расист с 1921 года», – приводит Петаччи его рассуждения по расовому вопросу. – Как можно заявлять о том, что я имитирую Гитлера? Необходимо отдать должное итальянской расе, хватит плодить метисов, которые портят все лучшее в нас!» Или его рассуждения о евреях. Сказанная тогдашним Папой Пием XI знаменитая фраза о том, что «духовно все мы семиты», вызвала бурю ярости у Муссолини: «Ты даже предста-

вить себе не можешь, что творит этот Папа! Все убежденные католики его презирают! Этих гадов-евреев нужно истреблять. Они видят, что такое мой стальной кулак, эти мерзкие рептилии!»

Эти дневники вышли в Италии в 2009 году и стали настоящей сенсацией. Дневники вышли под редакцией Мауро Супоры. Он сократил текст в два раза, убрал бесконечные эротические фантазии Петаччи и малозначительные эпизоды. Но тем не менее этот слегка причесанный и приглаженный текст производит сильнейшее впечатление. Что будет, если итальянское правительство все же решит рассекретить вторую часть дневников, охватывающую самые драматические события XX века – 1939–1945 годы, представить себе нетрудно. Только надежды на это, как пишет редактор, немного – очень большие тайны там хранятся.

Александр КАРПАЧЕВ

Муссолини предстает в дневниках не монстром и демоном, развязавшим вместе с Гитлером кровавую войну, а совершенно живым человеком. Просто удивительно, сколько в нем было энергии, которой хватало и на жену с детьми, и на любовь всей жизни Петаччи, и на других женщин, которыми он увлекался параллельно, ну и, конечно, на управление страной и на войну.